

Προς : κ. Δημήτριο Φούρλαρη,
Αντιπρόεδρο ΡΑΑΕΥ

Θέμα : Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ επί της εισήγησης του Διαχειριστή ΑΠΕ και Εγγυήσεων Προέλευσης για την τροποποίηση του Κώδικα ΔΑΠΕΕΠ αναφορικά με τέλη για τα Μητρώα ΑΠΕ-ΣΗΘΥΑ και Εγγυήσεων Προέλευσης.

Αξιότιμε κύριε Αντιπρόεδρε,

Δεδομένης της σημασίας της εύρυθμης λειτουργίας του Μητρώου Εγγυήσεων Προέλευσης για τη λειτουργία των αγορών Εγγυήσεων Προέλευσης ως Περιβαλλοντικών Αγορών σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ν.4425/2016, όπως ισχύει, θεωρούμε χρήσιμη την τοποθέτηση του Χρηματιστηρίου Ενέργειας στη διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ επί της εισήγησης του Διαχειριστή ΑΠΕ και Εγγυήσεων Προέλευσης για την τροποποίηση του Κώδικα ΔΑΠΕΕΠ αναφορικά με τέλη για τα Μητρώα ΑΠΕ-ΣΗΘΥΑ και Εγγυήσεων Προέλευσης.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα ο ρόλος των αγορών Εγγυήσεων Προέλευσης, ως επιπρόσθετο εργαλείο χρηματοδότησης έργων ΑΠΕ και ενίσχυσης της διείσδυσης αυτών, όπως αποτυπώνεται από τη αξία των συναλλαγών στις δημοπρασίες τις οποίες προσφέρουν τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια ενέργειας (EEX, OMIP, GME, HUPX, CROPEX, OKTE), έχει αναβαθμιστεί σημαντικά. Τα χρηματιστήρια ενέργειας στο πλαίσιο των Περιβαλλοντικών Αγορών αξιοποιούν με τον πλέον αποδοτικό τρόπο την τεχνογνωσία την οποία διαθέτουν μέσω της πολυετούς εμπειρίας στον σχεδιασμό, την υλοποίηση και τη λειτουργία οργανωμένων αγορών. Παράλληλα, αξιοποιούν την τεχνογνωσία στην εκκαθάριση και τον διακανονισμό των συναλλαγών καθώς και τη διαχείριση ρίσκου αντισυμβαλλόμενου μέρους. Εξίσου σημαντική είναι και η εμπειρία των χρηματιστηρίων αναφορικά με τη συστηματική παρακολούθηση των αγορών και τη δημοσίευση δεικτών αναφοράς.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω θεωρούμε ότι η εισαγωγή τελών όπως Τέλος Μεταβίβασης ΕΠ, Τέλος Ανάκλησης ΕΠ, Τέλος Δημιουργίας Λογαριασμού ΕΠ, και Τέλος Διατήρησης Λογαριασμού ΕΠ θα βοηθήσει σημαντικά τη διαχείριση του Μητρώου Εγγυήσεων Προέλευσης και θα εγγυηθεί την αναβάθμιση των παρεχόμενων μέσω αυτού υπηρεσιών σε όλη την αλυσίδα της αγοράς.

Συνεπώς, κρίνουμε ότι η εισαγωγή Ανταποδοτικών Τελών Διαχείρισης Μητρώου Εγγυήσεων Προέλευσης κινείται στη σωστή κατεύθυνση.

Με εκτίμηση,


Αλέξανδρος Παπαγεωργίου

Διευθύνων Σύμβουλος